Analisi Matematica II
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Dato l’insieme  D = 
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(a)     calcolare massimo e minimo valore della funzione f (x , y , z ) = ( x + 1 ) y – z  in D

(b)  la frontiera di D è formata da due superfici che si intersecano secondo una curva; usando la definizione, calcolare il lavoro del campo F = ( x + 1 , y , ( x + 1 ) z ) lungo tale curva, orientata in senso antiorario. Ritrovare il risultato precedente, usando il teorema di Stokes

(c)    trovare l’area della superficie frontiera di D.

2.

Risolvere l’equazione differenziale y’  -  y tgx  =  x2  ,  x 
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3.

Dato il cambiamento di variabili


u = ( x + z ) / 
[image: image3.wmf]2

 

         v =  y        w = ( - x + z ) / 
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trovare come modifica il volume dei solidi dello spazio R3 ( x , y , z ).

Si vuole calcolare il volume del solido limitato dalla superficie di equazione 2 x z + y2 = 0 e dal piano z – x = 1, contenuto nel semispazio z ≥ 0. A questo scopo, trasformare il problema in uno ambientato nello spazio R3 ( u , v , w ) ed effettuare il calcolo.

Sugg.: scrivere il dominio di integrazione nelle nuove variabili; in particolare la condizione z ≥ 0 diventa u + w ≥ 0 : tenendo conto delle altre condizioni, questa equivale a w ≥ 0.  
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(a)     calcolare massimo e minimo valore della funzione f (x , y , z ) = x y – z  in D

(b)  la frontiera di D è formata da due superfici che si intersecano secondo una curva; usando la definizione, calcolare il lavoro del campo F = ( x , y , x z ) lungo tale curva, orientata in senso antiorario. Ritrovare il risultato precedente, usando il teorema di Stokes

(c)    trovare l’area della superficie frontiera di D.

2.

Risolvere l’equazione differenziale y’  +  y cosx  =  senx cosx.

3.

Dato il cambiamento di variabili


u = ( x + z ) / 
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trovare come modifica il volume dei solidi dello spazio R3 ( x , y , z ).

Si vuole calcolare il volume del solido limitato dalla superficie di equazione 2 x z + y2 = 0 e dal piano z – x = 1, contenuto nel semispazio z ≥ 0. A questo scopo, trasformare il problema in uno ambientato nello spazio R3 ( u , v , w ) ed effettuare il calcolo.

Sugg.: scrivere il dominio di integrazione nelle nuove variabili; in particolare la condizione z ≥ 0 diventa u + w ≥ 0 : tenendo conto delle altre condizioni, questa equivale a w ≥ 0.  
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